
ok-, tanitók-, gazdasági egyleti fazok- 
és közs. előljárókn. egész évre 6 kor 

itó-egylet tagjainak, egzs é körjegyé 
or. 

— Egy példány ak 16 fillér. - 

Megjelen hetenkint egyszer: 

vasárnap. 

vVAnNEIVÁRNEGYE HIVATALOS 
EGYESÜLET És AZ HDVARMELYMEGYEI cAZ 

özIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁCI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZEPIRODALMI METILAP. 

LAPJA, Az UDVARHELTVÁHMEGYEI KÖZSÉGI S KÖnIkarzŐ EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TAMTÓ- 
DASÁGI ! EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket,, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetések 

megujitása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 

sziveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése fönnakadást szenvedjen. 

A héjjasfalvi honvédemlék 
felavató ünnepe. 

— okt. 21. 

Lelekemelő, szép és hazafias kegvelettől át- 

hatott ünnepély között avatták fel f. hó 20-án 
a magyar nemzet filléreiből és a Zevk-család 

hozzájárulásával a Héjjasfalván felállitott honvéd- 
emlékoszlopot. Távol vidékről zarándokolt ide a 

hazafiak nagy száma, hogy a hazafias kegyelet- 

nek adóját a hősies küzdelemben elesett sza- 

badságharczosok iránt lerója. A nagy idők ta- 

nui kőözül megjelentek sokan, akik együtt har- 

czoltak ott, a hol Petőfi, Zeyvk, Daczó és még 

több hős társai elestek. Jelen volt az ünnepé- 
lyen Pünkösti Gergely őrnagy, a ki Bem oldala 

mellett mint testőr harczolt. Jól eső benyomást 

gvakorolt a több százra menő közönség sorai- 

ban Szocsán Sándor, egeresi románnak az ün- 

nepgélyen való megjelenése, a kit az oroszok ar- 

czán és teste több helyén összevagdaltak. Ott 

láttuk továbbá az erdélyi főuri családok képvi- 

selői közül, köztük Zeyk Domokos özvegvét, az 

öreg tisztes matronát, ennek fiát, Zeyk Gábort, 

volt orsz. képviselőt, Zeyk Kálmán, Zeyk Dániel, 

Alsófehérvármegye főispánját, a br. Kemény, 

Bánffy, Bethlen családok több tagjait, Hollaky 

Arthur vármegyénk főispánját, Béldi László nagykü- 

küllővármegyei főispánt, dr Damokos Andor So- 

mogyi István alispánokat, Szabó Samu, Pünkösti Fe- 

rencz 48-as honvédeket, gróf Haller Jánost, Sa- 

lamon Antal, Kolozsvár város tanácsosát, a vá- 

ros képviseletében, Ugron Zoltánt s még többe- 

ket. Képviseltettek magukat a Kolozsvári Egye- 

temi-kör, Fehéregyháza, Székely-Keresztur, Ujszé- 

kely, Sárd, Szent-Erzsébet és Fiátfalva községek. 

Héjjasfalva községének házain nemzeti tri- 

kolórt lengetett az öszi szél. A község népe 

ünnepi öltözetben várta az ünnepély kezdetét. 

A délelőtti gyorsvonattal Budapestről, Kolozsvárról, 

Segesvárról stb. ugyszintén már előbb Székely- 

Udvarhely, Sz.-Keresztur, Sepsi-Szent-György, 

Csik-Szereda s más városokból érkezett vendégeket 

a vasuti pályaháznál Somogyi Albert rendező- 

bizottsági elnökkel élén a bizottság tagjai igen 

előzékenyen fogadták s kocsikon szállitották be 

a faluba, illetőleg Somogyi Albert házához, ahol 

gazdag villásreggelivel vendégelték meg öket. 

Ugy a háziur, mint a háziasszony igazi magya- 

ros vendégszeretettel látták el vendégeiket. Ezek 

sorában felemlitjük még, hogy Vizaknáról két 

agghonvéd, Koréh Ferencz és Deési Varga Bol- 

dizsár és Sepsi-Szent- Györsvről Győrke műo 

volt huszártizedes is ré az Iy 

Az emlékoszlop felavatási ünnepélye déli 12 óra- 

kor vette kezdeteét a székelykereszturi állami tanitó- 
képezde ifjuságának énekével. Az ünnepélyt az emlék- 
oszlop létesitésének rövid történeti vázolásával Somogyi 
Albert, a bizottság fáradhatatlan, áldozatkész elnöke 
nyitotta meg. Zeyk Domokos emlékezete czimű óodáját 
Gaál Mózes szavalta el. A gyönyörü és sok erővel meg- 
irott ódában a kitünő költő a hős halált halt Zeyk 

Domokost dicsőitette az ünneplő közönség tetszés-zaja 
között. A tanitóképezde dalkara ezután elénekelte Mo- 
sonyi M. .Szentelt hantok cz. szerzeményét, amelynek 
végeztével K o z m a Ferencz kir. tanácsos, kolozsvár- 
megyei kir. tanfelügyelő tartotta meg ünnepi szónok- 
latát, amelyet tárczarovatunkban közlünk s a mely 
mély benyomást gyakorolt az ünneplő közönségre. 

Szabó Jenő kézdi-vásárhelyi lelkész alkalmi ódá- 
ját hallgatta meg ezután a közönség, amire az elnök 
az emlék oszlopot Lendvay Sándor főszolgabirónak 
adta át, ki annak őrizetét és gondozását a hatóság 
nevében elvállalta. Ezzel az ünnepély az énekkar által 

előadott indulóval véget ért. 

Az emlékoszlop, amelyet Kertész Károly Róbert 

budapesti müűépitész tervezett, Nagy testvérek kolozs- 
vári kőfaragó műhelyében készült és amelynek felálli- 
tásánál a munkálatokat Bocskor Árpád segesvári kir. 

fomérnök vezette, egy körülbelől 8 m. magas obeliszk, 

melynek az országut felé néző oldalán Zeyk Domokos 
bronzba öntött mellképe látható, melyet még a néhai 
jeles szobrász Köllő Miklós mintázott. A kép alatt e 

szavak olvashatók: 

z 

Kozákok ezre körbe fogta 

Hogy élve ejtse foglyul őt, 

Ő küzd, magát meg nem adva. 

Aztán saját szivébe lőtt. 

Az emlékoszlop másik odalán ő eme csatában 
elesett honvéd tisztnek a neve van felvésre. E nevek a 
következők: Daczó Zsigmond, Zeyk Domokos, Endes 

Árpád, Gal Sándor, Dané János. Boros József. 
Az emlékoszlop a falu határában közvetlenül az 

országut mellett egy bekeritett szép virágos kertben áll. 
Több elesett és ott eltemetett névtelen hős sirja felett. 

Az emlékmüű egy három méter magasságu mes- 
terséges dombon áll, melyet a Héjjasfalva községi 
lakosok, székelyek és románok együttesen hordtak 
össze szekereiken minden dij nélkül. Általában a ro- 
mán ajku lakosság mindenben igyekezett részt venni 
A földhordásban éppen ugy segédkeztek, valamint az 
emlék felállitásánál is. Ugyancsak ők részt vettek az 

nenepelen is 
A fényes sikerü ünnepélynek központját a hős- 

halált halt Zeyk Domokos özvegye, egy őszbeborult 
74 éves matrona képezte, a ki a kedvezőtlen idő da- 
czára is megjelent az ünnepen, s nehány számot végig 
hallgatott, de közben már kimerült s el kelle távoznia. 

E lelkes honleány, aki ötvenkét éven át hordozta 
az özvegyi fátyolt, könnyező szemekkel fogadta a min- 
den oldalról jövő meleg ovácziókat. A közönség való- 
sággal körülrajongta a minden tiszteletre érdemes öreg 
matronát s boldog volt az, aki közelébe jutva, meg- 

csókolhatta a kezeit. 
Ez a nagy asszony, a ki 32 éves daliás férjét 

elveszitve, immár ötvenkét év óta hordja a gyászt, most 

e nagy idő után megérte hőslelkü férje emlékének meg- 

dicsőitését. 
Az emlékre a következők helyeztek koszorut ; 

1. Zeyk Gábor. 2. Zeyk Domokosnak egyetlen élő 
növére. 3. Gáspár József és neje. 4. Báró Kemény és 

neje. 5. Gróf Haller Lujza. 6. Somogyi Albert és neje. 
7. Egy ismeretlen kolozsvári nő. 8. Cseh Sándor és csa- 
ládja. 9. Kolozsvár szabad királyi város. 10. Nagy-Kü- 

küllővármegye tisztikara. 11. Segesvári magyar kaszinó 
12. Nagyküküllő jegyzői egylete. 18. Füredi Sándor Ist- 
ván 14. Vizaknai agghonveédek. 15. Vizakna szabad ki- 

rályi város. 16 Segesvári magyar polgári kör. 17. Fe- 
rezz kincstári birtok. 18. Héjjasfalvi honvéd 

bizottsá 
Magemltendőnek tartjuk, hogy gróf Haller Lujza 

urhölgy, e kiváló honleány a Petőfi sirjáról szedett vi- 
rágból kötött gyönyörű koszorut tett az emlékre. 

Az ünnepély befejezese után két óra körül a tár- 
saság a nagy vendéglő udvarán felállitott sátorban fel- 

teritett asztalok mellett he el. A közebéden 

mintesy nzat enen vettek rés 
béd folyamán az felköszöntőt általános 

tetszés a Beldi László főispán mondotta a királyra. 
Az ékes pohárköszöntőt állva hallgatták meg és három- 

szoros lelkes éljenzés hangzott fel a tószt után. 

tek: 1849. julius 31. elesett honvédek 
Art főispán. A kormányra Somog 

48-49-es honvédekre s kepviseletükben me 

gr. Eszterházy Kálmánra gr. 
honvédek rokonaira Balás Imre. A bizottsági 
mon Antal városi tandcsos. A vendegekr 

rich penzügyigazgató A nőkre: Solymosy En 
A szomszéd miimervék főispánjaira grót Bethl 

tette ki, hogy a mikor tettekre kerül a sor, 
nem fog hiányozni. Gaál Mózes fővárosi tanát, 
nepi óda szerzője tüzes beszédben a szeékel 
mondott igen nagy hatásu felköszöntőt. Viharos 
tapsollák. Pünkösti Gergely a rendező bi 
Gyöngyössy István a szobor tervezőire, Györke 
a Hazára, dr Kozma László a sajtó képviselői 

des Géza fővárosi hirlapiró s polg. isk. tanár a 

földre stb. mondottak felköszöntőket. 
Este 7 órakor a vendéglőhelyisegében 

László főispán védnöksége alatt igen latogatott ár 

volt, a mely a hajnali órákig tartott. 
Tudósitásunk kiegészitéseül feltetlen elet 

kell megemlékeznünk a rendező bizottság minden 
jaról, akik fáradságot nem kimélve, egész lelkesedésse 

végezték nagy és nemes munkájukat. 
De főleg rászolgált az elismerésre Somog 

bert, héjjasfalvi nagybirtokos, a ki a rendező biz 

élén, mint annak elnöke teljes hazafias odaad: 
önzetlenséggel fáradozott azon, hogy az emlekn 

és a felavatási ünnep méltó legyen a 
És az ünnepély sikerének oroszlánrés 

illeti. Ezt elismerte az ünneplő közönség is, a 
ben e kiváló férfiut ugy az ünnepély folyamán, 

bankett során is meleg és lelkes óvácziókbai 

szesitette. 

A munkában vele hüségesen osztozott az h 
fias szelleműü neje is, a ki különösen a vendégek 
gadtatásával és az ünnepely előkeszítésénel is 

nak a sötét képe tárul elenk a belügyminisz 
egyik rendeletéből, melyet legközelebb a törvényh 
gokhoz intézett. Előrebocsátván, hogy az országo 

tegápolási alap terhére ápolt hét éven aluli 
száma az utóbbi időkben oly jelentékenyen szap 
hogy az alapnak e czélra előirányzott hitelét máris 
kenyen tul kellett lépni, ami nagyrészt annak 

A „SZÉKELT-UDVARHELY- TÁRGZÁJÁA. 

Halottak napján. 
(A ,Székely-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Messze innen, messze, 
Székely bérczek között : 
Borongva száll lelkem 
Egy sirhalom fölött. 

Ráborul mély gyászszal, 
Sötét felhőképpen ; 
Csendes zokogással, 
Könyeim cseppjében. 

De kiragyog a hit 
Szép szelid sugára, 
Ráhinti balzsamát 
Szivem fájdalmára. 

S lelkem a szent hittel 
Uj erőre éled. 
A megnyugvás utján 
Tovább visz az élet. . . 

(Budapest.) 

Fülei Sz. Lajos. 

Ünnepi beszéd. 
— hta és elmondta : Kozma Ferencz, a héjjasfalvi honvéd emlék: 

oszlop felavató ünnepén október 20-án. — 

Unneplő hazafiak és honleányok ! 
A görög önvédelmi harczok egyik legdicsőbbike 

Termopile szük völgyében vivatott, hol a hős Leonidás 
háromszáz elszánt vitézzel tartóztatla fel a hatalmas 
perzsa tábort, melynek nyilai árnyékba boritották a 
halált megvető kicsiny sereget. Mint sziklagát állott 
merően a kis csapat a tenger csapkodásainak, mely 
már-már megszégyenülve készül visszahuzódni medrébe, 
midőn Xerxes az áruló Ephiáltes vezetésével áluton 
megkerülve ellenét, ennek feje fölött összecsap a vé- 
szes hullám s vérlürdőbe temeti Spárta nemes ifjait. 
Senki sem menekül közülök, mert senki sem kér és 
nem fogad el kegyelm met. 
Sirjokon egy emlék oszlop e sokat jelentő felirat- ] 

tal örökiti hős tettöket: Vándor, mond meg Spártában, 
hogy mi a haza törvényeinek engedelmeskedve hal- 
tunk meg.- 

S azt hiszitek, hogy az ütközet elveszett, ez ál- 

dozat hiába való volt?! S azt hinnétek, hogy a spártai 
nők fajdalma fölülmulta büszkeségüket 2! Tavolrul 
seml... 

Sok megnyert ütközettel fölért ez a hősi halál, 

mert abból Görögország, sőt az egész müvelt világ 

lelkesedést merit már több mint kétezer év óta s fog 
meriteni örök időkig, mig a haza és szabadság szent 

eszménye marad a nemzeteknek s mig az anyák, nők 

és hajadonok becsülni tudjak a férfi erényt. 
E lelkesedés, e nagyra becsülés beoltódik már a 

gyermek szivébe, mielőtt ő fegyvert vagy ellenséget is- 
mert volna s társul szegődve minden más szent érze- 

ményhez, végig kisér öreg napjainkig, sőt ott sem 

enyészik el, hanem átszáll nemzedékről hemzedékre. A 
legszebb örökség, a mit örökölni s az utódoknak át 
adni lehet. 

E szent érzés szivetekben, ez égi tüz lelketekben 

hozott ide titeket is a közelből és távolból, hogy az 
ifju szent fogadással az öreg egy bucsu pillantással s 
mindannyian áldozzunk a mi hőseink emlékének. Oh 
legyetek azért tisztelettel üdvözölve itt e magyar Ter- 

mopilében, hol a haza, hol a szabadság vérzett egy fél 

század előtt s hol mindkettőt feltámadva látjuk azok 
poraiból, a kik e szép völgy nagy temetőjében pihennek. 

A bevezető példa nem véletlenöl, sem keresve 
nem jött ajkaimra. A két esemény hasonlósága tartja 
együtt ezeket minden magyar emlékezetében. 

Ott is, itt is egy hóditó kolosszus nehezedik egy 
számban kicsiny népre, mely a tulerő alatt összeros- 

kadt ugyan, de azért a győzőnek nem nyujt babért az 
emberiség, mig ellenben a legyözöttet rokonszenvébe 
fogadja a világ s a vérrel áztatott porból ki kel a 
szabadság virága. S mikor a kis Görögország hatalmas 
ellenségeivel vivott harczai után mindig emelkedett s 
hőseinek emléke kétezer év mulva sem ment feledésbe 
ugyanaz történt Magyarországgal, ugy lesz azokéval is, 

akik itt porladnak. Nevök, mig magyar él e földön, sől 
ha a sors vesztünket irta volna szemeink elől elzárt 
titokzatos könyvébe, még azon tul is élni fog az em- 

lékezetben. Ma nagyobbak ők, mint félszázad előtt lát- 
szottak s száz és ezer év mulva, mikor már az emlé- 

kek is mind elporladoztak, mind fényesebb és fénye-, 
sebb lesz az a glória, mely őket a történelem csarno- 

l 
: 

kában körül ragyogja. 
Az semény. mely e völgyben 1849. junius 31-én 

maz emlékezetes kedd napon lezajlott, lelki szemeink 
elok elvonul ez alkalommal is. E megszentelt helytől, 

sárhelyről jövő országultal szemben már pitymalatkor 

fénylő üstököse, a halhatatlan Bem tábornok halad gon- 

a hol állunk, nyugatra ott ama kéklőhegyek erdőszéli 
emelkedésén Segesvár előtt s a városon alul a á- 

elhelyezkedett a muszka tábor 12,000 emberre és 32 
ágyuval Jól és nyugodtan kiválasztott fedett állásban 
hatalmas 11 agvuval rendelkező 5000 főnyi honvédség 
ellen, a kik ferasztó menetekben egy nappal előbb 
amott keletre, Székel , onnan 
kora reggel itt ezen az országuton vonulnak le Jóval 
előttük jar Daczó Zsigmond huszárőrnagy előcsapatá- 

al — s itt a falun fölül zaklatja vissza az első 

muszka előőrsöket a mi sziveinkben harczi kedvet 

ébreszt. 

A menet élén Kossuth-huszárok, utánuk a Dobai 
József ezredes által Háromszékról vezényelt gyalogság, 

azutan tüzérség, majd ismet gyalogság és a Vilmos- 

huszarok s végül a társzekerek nagy száma 
A közepén az ágyusor után szabadságharczunk 

dolatokba mélyedve négy barna lótól vont hintójában ; 

mögötte hadsegédei: Gyalokai Lajos, a porosz születésü 
Kurz Antal, Lőrinczy József, Zeyk Domokos és a még 
egyedül elő Pünkösti ergely századosok s dicső har- 
czaink Tyrtaeusa: Pető 

A fölkelő nyári apangarak megtömek villogó 
fegyverzetükön. A székelyek virágot tüztek kalapjaikra 
s dalolnak, mint a ki esküvőre mén.. Majd porfelleg 
jelzi nyomukat, mig Fehéregyházán alul harczrendbe 
vonulnak az ellenséggel szemben, mely már a tisztele- 
tére rendezett 29-iki segesvári balt is kipihente - 
talányszerű tétlenséggel nézi végig a mieink elhelyez- 
kedését. 

Bem a falu alsó végén lefolyó s ezen országutat 
derékszögben metsző Sárpatak nyugati partján, az uttól 
délre mérsékelten emelkedő oldalon elhelyezett ágyu- 
sor felső végén intézi a harczot; balszárnya a szat- 
mári ezreddel Péchy százados által vezényelve fenn, 
az erdő aljára támaszkodik, másik, a lovasság nagy 
reszővel lenn a falu végén a Küküllőre. Az országuton 
is üteg ágyu felállítva. A patakon innen egy kis 
d Előttük jobról tengeri, balról buzakeresztek bo- 
ritják a harcztért. 

A muszka czentrum előbb Skariátin, majd Iven 

tábornok vezérlete alatt azon előnyös emelkedésen fog- 
lal helyet ágyuival, melyet az ismert emlékkő jelez, 
szárnyai a mieinknek megfelelő elhelyezéssel, erős tar- 

se- c 

gesvári vasutállomás fölött emelkedő Galgenberz ma- 1 
talékkal és hatalmas lovassággal. Lüders fővezér a 

enetata végzi intézkedését a ketfelől várt ellenséggel 
szemben. Táborkarában jelen van Segesvár első papja, 

Tizenegy óra tájt bömbölni kezdemek: az 
melyek hangját Maros-Vásárhelyen a Teleky-t 
kából hallgatják; Bemnek egy lövése leteriti 
a kit rémület közt hordágyon visznek hátr 

mivel feltartani. 
mentén visszafelé, ámde itt sem szabad 
mert a thermopyléi áruló (Folherth segesvé 
szemelyében) mint vándorlélek itt i 
muszka vadászok és kozákokat a folyó 

melynek áldozatait, 
Fehéregyháza kirendelt munkásai 
össze és földelik közös sirhalmokb 

tet fellegek villámcsattogása vegyü 
zajába és halálhörgésébe; sz águl 
hareztért kiszélesítik egészen idá 

megeredő zá 
A manekülok torlódás. 

kanyarulatánál felborult : 
négy Vilmos huszár i 
küllőn keresztül. Itt ju 
leveltár s Bemnek az er 

milleniumunk all alm 

Napsugara 
moru alkonya. 

Több száz é 

shbller Mibály megadni a olyazimi krzk 
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lában és tunvemo részben kedvezők voltak, remélem, 
hogy a lentermelés belterjes fokozása várm megyé vénk 
anyagi fejlődésének egyik fenyeziet képezni a 

közel jövőben. Ez alkalommal örömm agadom meg 

az alkalmat, or hálás köszönettel eekeze me 
Nagym. Darányi Ignácz m. kir. földmivelésügyi minisz- 
ter urról, ki szekelyföldünk és népünk iránti meleg ér- 

eklődesének jóakaratának adta kiváló jelét a szó- 

banforgó és létesi- 
tése iránt tárgyalások alkalmával. Őszinte el 
ismerésemet fejezem ki egyszersmind vármegyénk föld- 

mivelő és gazdaközönségének, továbbá mindazon tiszt- 
viselőknek, lelkeszeknek és tanitoknat kik a lenterme- 
lés kezdeményezése iránt meginditott mozgalom támo- 
gatása érdekében sikeresen közremüködtek 

Tu dva sa hogy a székelyföldi erdei legeltetés 

ne ere ki a tl 

a) a munka és ke- 
apitsák meg, mivel já- 

kíválólag érdekli vármeg gyénk köz zenb 
tudomására hozom a t özgyülésnek, hogy 

mivelésügyi szil fonköró figyelmét ez a kiváló 
fontosságu ügy sem kerülte ki. Tudomással birván a 
Székelylöld sulyos pnzdaaa helyzetéről, ennek javitá- 

sára alkalmas egyik gazdasági tényezőnek, az állatte- 

nyésztésnek lehető előmozditása czéljából az erdei le- 
geltetés kérdésének czélszerübb megoldását tüzte fel- 

adatául és elhatározta az erdőterületeknek helyszini 
megviz záltatását egy erdészeti és egy mezőgazdasági 

mint miniszteri megbizottnak kikülde- 

inditv ányára – Török Albert dr nyug. 
el, ősi szokás szerint – a gyülésbe 
eg főispánunkat, kit lelkes éljenzés- 
i a következő lendületes szép beszéd- 
közgyülést : 

mnek adok kifejezést a felett, hogy 
a ily számban egy- 

i rre fna legeg elyerebb üdvöz- 
mindnyájan, kik e mai közgyülésünkre 

ltak. 
antást vetve a legutóbbi rendes közgyü- 

e óta vármegyénk közéletében történt ese- 
nd áj 

nyu figyelmessé 

elismeréssel kell megje- 
gy hatósági felterjesztéseink a magas kor- 

ellőleg méltatva lettek, s ennélfogva Nevm 
ándor Kereskedelemügyi miniszter Ur. 

. közut ekre és góke lera 
edményezni, de ezenkivül a tél 

gyénk közzazdzágnak fejlődésére nézve 
otás gyanánt e 

sével. A elzett megbizottak a helyszini vizsgálatok meg- 
ejtésére közelebbről ki fognak szállani vármegyénk t 

rületére. Meg vagyok győződve, hogy földmivelésügyi 

minisz er urnak ezen intézkedése a létező bajokon se- 
giteni fog s azok orvoslását fogja eredményezni. 

Vegül engedjék meg, hogy a folyó hóban megej- 
tett általános képviselőválasztásnak vármegyénk terüle- 

tén történt lefolyásáról és eredményéről nehány szót 
szóljak. Mindenekelőtt fölvetem magamnak azt a kér- 
dést, mely egyszersmind választóközönségünket párt- 
különb- cég nélkül érdekli, vjon tagjai 
alkalmazkodtak-e szigoruan asztási törvény 
rendelkezéseihez? követték- zgertkn kormányelnö- 
künknek és egyszersmind belügyminiszterünknek a tiszta 
és szabad választás érdekében kiadott rendeleteit? kö- 
vették-é az általa vallott puritán elveket ? tartózkod- 
tak-é mindennemü törvénytelenségtől, erőszaktól, fenye- 
getéstől ? Dicséretükre legyen mondva: a feltüzött kér- 
désekre igennel felelhetek. Ennélfogva azt hiszem, 
hogy a nem csupán reám nézve, de a tisztelt közgyü- 
lés tagjainak tulnyomó részére is örvendetes azon ere 

mény, mely szerint vármegyénk összes választó kerü 
leteiben a Széll Kálmán kormá inyelnök bölcs vezérlete 
alatt álló szabadelvüpári zászlói lettek g győztesek, n em 
hatalmi erőszak utján, hanem a választó- 
közöns g többségének alkotmányos akaratnyilvánulása 
utján éretett el. Hogy ez igy történt és igy törtenhe- 
tett, annak egyik főlényezője az elvhüség és elvszilárd- 
ság, molyet a szabadelvüpárt tagjai ezuttal is tanusi- 
tottak. A másik főtényező a bizalom és ragaszkodás 
egyfelől a megválasztott képviselők szem lye iránt, más- 
felől a bizalom Széll Kálmán miniszterelnök és az ő 
bölcs vezetése alatt álló kormánytagok iránt, é eddigi 

magukat a bizalomra érdemessé tették és 

iktől jóakaratu támogatást és yorbnszto hafzo 
ek avé, vármegyénk közönsé 

n, hogy reményeink megvalósuljanak ! 
Ezzel a mai közgyülést megnyitottnak nyilvánitom. 

Az általános helyeslés- és éljenzéssel fogadott be- 
széd után, főispánunk a jegyzőkönyv vezetésére Lázár 
gróf főjegyzőt, a szólásra jelentkezők feljegyzésére Ádám 
Albert tb. főjegyzőt kérte fel s ezután a jegyzőkönyv 
hitelesitésére vonatkozólag elhatározták, hogy az köz- 
gyülésben történjék. 

A napirend megállapitása után Fejérváry Géza 
báró honv. miniszternek az 50 éves jubileuma alkal- 
mából hozzá intézett feliratra és Darányi miniszter- 
nek a vármegye közönsége által az országos gaz- 
dasági és eseléd segély-pénztár javára tett 3530 
koronás alapitványáért küldött köszönő leiratát ör- 
vendetes tudomásul vették. A vármegye monograflájá- 
nak költségei fedezésére vonatkozó tvh. határozatot a 
belügyminiszter feloldotta s igy miután erre más alap 
nincs, feliratot intéznek a miniszterhez, hogy az állam- 

t pedig itt van érezbe öntött alakja 
mlekkő előlapján. Nevét e fénylő betük- 
irta ő a magyar szabadságharcz könyvébe. 

vésre nagy oka lett volna a 32 éves fiatal 
)omok századosnak, mert itju 

e 

özvegyi 

az apátlanul 
(Tamás meghalt 

fő van itt mi közöttünk e sir- 

kegyelet e szép munkáját, mely külsőleg is megörökiti 
az elesettek emlékét, késő nemzedéknek Éirdelvén, hogy 
a honfi áldozat nem megy feledésbe. Igy termékenyül 

utólagosan jóváhagyták. A rendszeresitett 

meg a szabadság fajának vérrel öntözött gyökere, mely- 
nek minden tavaszszal kihajtó virága örökké hivdeti, 

hogy: edulce et decorum est pro patria mori. : szép 
és dicső dolog a hazáért meghalni. 

Ü 
tekbe és áldjátok azok emlékét, a kik e magyar Ter- 
mopyle gyében e szép és dicső halált halták. S 
küldjenek innen egy áldó sóhajt annak is messze ide- 

genben rejlő jeltelen sirjára, a ki e hősöknek bálva- 

nyozott vezeére s nemzetünknek soha el nem feldhető 

javadalmazás terhére a költségeket engedélyezze. Ung- 
vári Mózes állatorvos fegyelmi büntetését és az eljárási 
költségeket elengedik s e határozatot jóváhagyás vé- 
gett a belügyminiszterhez felterjesztik. Darócz község 
orvosválasztása megsemmisittetett és a szabályszerü 

választás megejtését elrendelik. A marosvásárhelyi köz- 

igazgatási tanfolyamra jelentkezők segélyezésére az 
árvai tartalék-alapból évről-évre 100 koronát adomá- 
nyoznak. A házipénztárt irodai szükségletek czimén 
terhelő 13564 korona 4 llért az erre vonatkozo bel- 
ügyminiszteri leirat tudomásul vétele mellett, részben 

az árvai tartalékalapból visszafizetés kötelezttségevel, 

másrészben pedig a kórházi alapból visszafizetés köte- 

lezettsége nélkül, — az Udvarhelymegyei Takrékpénztár- 

nak. honnan a szálliító Gyertyánfly- és Becsek-czégek 
előzetesen felkölcsönözték - a felmerült kamatokkal 
együtt kiegyenliteni határozták. Daniel Gábor dr-nak a 

Lipót-rend közepkeresztjével történt legfelsőbb kitünte- 

tése alkalmából, Lántzky Sándor tvh. b. tag éljenzéssel 

fogadott inditványára a törvényhatósági bizottság örö- 
mét és szerencsekivánatát üdvözlő irat küldésével fe- 

jezi ki. 
A hivatalos előterjesztések során, az alispáni je- 

lentéssel kapcsolatosan Darányi Ignácz dr földmivelés- 
ügyi és Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszterek- 

nek általános éljenzések között köszönő feliratok kül- 
dését határozta el a bizottság a vármegyénk közönsége 
iránt tanusitott jóindulatu támogatásukért, melyek kö- 
zelebbről a székelykereszturi lenbeváltó és kikészitő 
gyár létesitésében, valamint a nyári elemi károkból 
eredő nyomor enyhitésére utalványozott 30.000 koronás 
inségmunka engedélyezésében nyilvánultak. Ezzel kap- 
csolatosan Hollaky Arthur főispánnak is legteljesebb el- 
ismerését és hálás köszönc ét nyilvánitotta a közgyülés 
azon örvendetesen tapasztalt önzetlen, kitartó és lelkes 
munkásságokért, melyeket ugy a lenkikészitő-gyár kez- 
deményezése, létesitése, mint általában vármegyénk köz- 
ügyeinek pártatlan, igazságos és lelkiismeretes irányi- 

tása és felkarolása körül eddig kifejtett. Főispánunk 
meghatottan, igen szép szavakban köszönte meg a nem 
várt elismerést, melyet mint elnök nem enuncziál, de 

jövőre nézve buzditásul elfogad. Kijelenti, hogy ezután 
is mindent elkövet e székely anyavármegye előhaladása 

érdekében s épen azért mint eddigi 
bizalommal forduljanak hozzá jöv 

Az alispáni elerten tudomásul vet- 
ték s elfogadták a vármegye jövő évi költségelőirány- 
zatát. Damokos dr alispán bejelenti, hogy a terepbon 
épitésére előirányzott összegből 2393 korona 46 fillér a 
tervezett és befejezett kiépitéstől megmaradt. Az alis- 
pánt ez összeg felhasználásával a telephon tovább épi- 
tésére felhatalmazták. A legtöbb adót fizető tvh. bizott- 
sági tagoknak jövő évre érvényes névjegyzékét tudomá- 
sul vették. 

A vármegyei árvaszék által kiszabott büntetés- 
pénzeket takarékpénztári letétképen a házi pénztárban 
kezelik. A Szekelyegyleti első takarékpénztárnál elhe- 
lyezett büntetéspénzekre vonatkozólag tudomásul vették 
a takarékpénztár érdekében Jung-Cseke Lajos, dr Mezei 
Ödön, Soó Gáspár és dr Válentsik Ferencz aláirásával 
kibocsátott körlevelet. Megbizták alispánt és tiszti fő- 
ügyészt, hogy a takarékpénztár ügyeit kisérjék figyelem- 
mel. A betét összege mintegy 4117 korona s ennek 20 
százalék vesztesége az összes árvai pénztárt terheli. Az 
erre vonatkozó tvh. határozatot jóváhagyás végett so- 
ron kivül a belügyminiszterhez terjesztik. 

A belügyminiszter által a homoródkaráncsonfalvi 
tüzkárosultak részére engedélyezett 1600 korona ka- 
matmentes kölcsön tárgyában a kötött szerződéseket 

vármegyei 
dijnokoknak nyugdij iránti kérvényét a tiszti nyugdij- 
választmány nem véleményezte, mivel arra alappal nem 
rendelkezik. 

amokos Andor dr alispánnak a szolgabirói ki- 
rendeltségek létesitése tett - a ,Szekely- 
Udvarhely' folyó évi 41. 2. számaiban egész ter- 

jedelmében közölt — tenjeteset egyhangulag elfo- 
gadta a közgyülés. Jóváhagyás után tehát, már 1902. 

január 1-től a Sóvideken, a Párcziumban és Erdővidé- 
nneplő honfiak és honleányok! zárjátok szive- 

hü barátja volt s a kinek itten kapott sebeinél fájbb- 
ban vérzett szive, midőn hazánkat s annak szabadsá- 
gát a tulerő ellen megvédeni nem tudá. Pedig a miért 
ez ütközet elveszett, az áldozat épen ugy nem volt 
hiába való, mint Termopylénél, mert ebből is nemze- 
tünk örökké lelkesedést merit, mig a haza és szabad- 

ság szent eszménye marad a népeknek. Titeket hivunk 

erre legméltobb tanuknak az alvó hősök élő bajtársai, 
kiket a gondviselés mindnyájatok áldozatáért azzal ju- 
alnazolt hogy az elvetett mag virágzását és termését 

is tok — s reátok várakozóknak a haza hálájáról 
a. eet adjatok. Fogadjátok Ti is e hazafias gyü- 
lekezet tiszteletadóját ! 

S távozhatnánk-e innen avagy érinthetné-e lábunk 
e völgy porát a nélkül, hogy sáldó im mádság között 
mondván el szent neveinket- föl ne tekintsünk a ma- 

yar nemzet azon ragyogó csillagára, a mely e kies vi- 

dék fölött vett magának égi lakást, hogy nevével e nagy 
temetőre örök fényt árasszon ? ! 

oglaljuk mindannyijokat, 
nyeinek engedelmeskedve haltak 

kik a haza törvé- 

a nem- 
zeti kegyelet - s a szabadság angyala őrködjek fölöt- 
tünk és imádott hazánk fölött! melynek népei a Kár- 
pátoktól az Adriáig éljenek bekében és éljenek boldo- 
gan egymás mellett. 

ezzel ez emlékoszlopot avassuk fel a hazafi- 
ság oltarava meese a halandók emeltek a halhatat- 
lanoknak. Hirde z, hogy nemcsak az egyház, de a 
nemzet hitében is el a feltámadás ! 

ken életbe lépnek a kirendeltségek, melyekhez oly sok 

nek, őszintén óhajtjuk székely népünk érdekében ! 

Azon választott törvényhatósági bizottsági tagok 
helyeinek betöltését, akiknek megbizása a folyó év vé- 
gével lejá – ez évi november 4-ikére tüzték ki. A ja- 
vaslatba hozott megbizott választási elnökök névsorát 
lapunk más helyén közöljük. 

Oláh-Hidegkut, Magyar-Hidegkut, Oláh- Andrásfalva, 
Benczéd, Tarcsafalva, Csehétfalva, Kadács, Kobát-De- 
meterfalva és Szent-Mihály községeknek települési, il- 
letve a községi kötelékbe való felvételről alkotott sza- 
bályrendeletétől - mivel a községek telepedési dij sze- 

désére nem jogosultak — a jóváhagyási záradékot meg- 
tagadták. 

Székely-Kesesztur képviselő testületének a lenki- 
készitő gyártelep helyének megszerzésére 30,000 korona 
kölesöp felvétele tárgyában hozott határozatát kivétele- 
en – az ügy sürgősségére való tekintettel — jová- 

hagytak, Majd több község 1900. évi zárszámadásait és 
1902. évi költségvetését hagyták jóvá. Az ábrahámfalvi 
anyakönyvi kerülethez tartozó községeknek az anya- 
könyvi vasszekrény beszerzésére vonatkozó határozatait 
részben helybe hagyták, másrészt pedig a beszerzést 
megtagadó határozatok ellenére kötelezték a hozzá- 
járulásra, 

A fenyédi körjegyzői körhöz tartozó községek a 
jegyző fizetését 1200 koronára emelték s ezt a bizott- 
ság jóváhagyta. Az oláhfalvi jegyző fizetésemelése ellen 
beadott felebbezést elutasitották. A szentkirályi körjegyző 
fizetésemelését kgyazó batározatoktól pedig a jóváha- 
gyást ea 

Ján vel eyvk ügyvéd felebbezését, melylyel Szé- 

zába, mint a 
szép remény füződik, s melyek hogy mind teljesedje- 

kércskodese) hol azt 60 fillérért beszerezetie 

kely-Udvarhely város képviselőtestületének azon hatá- 
rozata ellen tiltakozik, hogy a mi kamat pl. 1902. okt. 

16-án esedékes, azt 1901. okt. 16-án fizesse meg a vá- 

ros közönsége - érdemi tárgyalás nélkül, mint elké- 
settet, nem tárgyalta a közgyülés s igy mintegy 2400 
koronát indokolatlanul előre kell fizetni, holott érte- 

nk szerint — az a zlaltkészitő társaság, al kötött 

5désbon a kamatfizetés előre való telj sitése nit c 

kikötve. Ugyancsak Székely- Udvarhely városnak a vágó 
hid felépitésére vonatkozó határozatától — tekintette 
törvényhatósági m. kir. állatorvos véeleményére, mel 

szerint a meglevő terv czélszerütlen s egészségügyi 

szempontból is kifogás alá esik — a jóváhagyást meg- 
tagadta a közgyülés s ujabb tervezet készittetesére utasi- 
totta a város képviselőtestületét. 

Csikvármegye törvényhatóságának a birtokrende- 
zós egyszerüsitése s költségeinek mérséklése tárgyában 
felterjesztett feliratát hasonló szellemü felirattal pártolják. 

vármegyei árvaszéki ülnököknek, a vármegyei 

allevéltárnoknak, az árvaszéki irattárnoknak és a köz- 

igazgatási irnokoknak fizetés- és lakbéremelés iránti ké- 
réseiket méltányolta a közgyülés s megfelelőbb fizeté- 
seket állapitott meg részükre és jóváhagyás végett a 
belügyminiszterhez terjeszteni határozta. 

A közgyülés összess tárgyait az állandó választ- 
mány oly gondosan előkészitette, hogy azok minden na- 

gyobb vita nélkül déli 12 órára letárgyaltattak. A hite- 
lesítő közgyülés e hó 23-án volt. 

Közmivelődés. 
Me eghivó. Az reMera Tanitó- Ud- 
e e fiókköre, IV-ik rendes ülesét I. évi no- 
mber hó 7-én Felső Sofulvan d. e. 10 enko fogja 
ven melke egyesületünk minden tagját, valamint 
az érdeklődő tanügy barátokat tisztelattel meghivom. 
Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv olvasás. 

3. Tanit egyik helybeli tanitó. 4. Felolvas: Biró Domo- 
kos. 5. Ferfi négyest György Sándor és tár- 
sai. 6. Szaval: Fejes Károly. Felolvasást tart : 
Margit. 8. Jelentések. 9. ánványok 
tünk tagjait, hogy az iskolák 

történet árát, valamint egyéb ha ralokos dijaikat a 
gyülésre elhozni sziveskedjenek. elval 1901. 

áz Inö okt. 25. Jozsef köri e 

vs 
Hitelügy. 

A székel vegyleli első takarékpénztár igazatósa 
gának az intezet rendkivüli e vonatkozólag 

közzétett megkvoja módosítást igényel, a mennyiben a 

hivatalos közlöny mult számában technikai akadályok 
miatt az nem jelenhetvén meg, a közgyülés natártnpjét 
folyó évi november 24-ikére kelet halasztani. Az ilyen 
értelemben ujabban kibocsátott hirdetést lapunk mai 
számában közöljük. 

Irodalom. 
A hugenották. Mindenben a kezdet a legszebb. A 

tavasz nr nyárnál, az ősz első napjaiban több 
mélabu van, mint az egészen kifosztott természet ha- 
lálában. A görög philosophiának első tapogatózása ér- 

dekesebb, mint a kifejlett későbbi philosophiai tanok, 
mert közelebbről és élénkebben mutatják, mint dolgo- 
zik az emberi ész. A vallásoknak is első terjedésük a 
legérdekesebb, azért első hiveik a legbuzgóbbak. Az 
első keresztények a katakombák mélyén hazképb, hivők 
voltak, mint a bazilikák térdelői. Az az erő, 
katakombákat vájta a föld mélyében, hatalmasabb ma- 
gasztosabb és nagyszerübb, mint az a pompáskodás, a 

mely a Szent Péter óriási tm épiti s márvány- 
nyal boritja el tömérdek falait. A hugenották vallásos- 
sága is rejtekezésében, tdözöttsegeben megható s hő 
sei együtt viselik fejük körül a hősiség és nartírometg 
koszoruját. E kor történetét közli a Nagy Képes Világ- 
történet most megjelent 139. füzete. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője dr Marczali Henrik, egyetemi ta- 
nár, ki egyuttal e kötet irója is. Egy-egy kötet ára di- 

szes félbőrkölésben 16 korona; füzetenkint is kapható 
60 filérjével. minden héten egy füzet. Kap- 
ható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Buda- 
pest, VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkeres- 
kedés utján 

A székelyek kalendárinma. A Budapesten székelő 
z egyesület képes naptára és évkönyve megjelent 

1902-ik közönséges évre. Már 21 éve, hogy ez a 
anel évről-évre bekopogtat a székely emberek há- 

szeékely családok régi, kedves barátja. A 
Székely-egyesület nem csekély szolgálatot tesz e nap- 
tárral a Székelyföld müvelődésének: léleknemesiítő ol- 

a naptár, vaskos n 
téke 2 koronára heeellkola. de az egyesület 60 fillérért 

adja, hogy a legszegényebb ember is megszerezhesse. 

Amellett, hogy a Székely-egyesület csak nagy áldoza- 

tokkal adhat ily ne és tartalmas naptárt oly rendki- 
vül olcsó áron a nép kezébe, még a befolyó összegnek 
is 20 százalékát az elárusítók rendelkezésére bocsátja 
olyformán, hogy azt valamely helyi jótékony czélra for- 

diisák. Előre bocsátván ezt, a következőkben ismertet- 
jük az idei naptár, illetőleg évkönyv tartalmát: Erzsébet 

királyné szobra Gödöllőn (képekkel), Vörösmarty Mihály, 
Szilágyi Dezső, Lukács Béla, báró Kemény Kálmán, 
Viktória, VII. Edvárd és neje, Bem apó, Felekyné Mun- 

kácsy Flóra, Blaháné, Milán király, Csernátony Lajos, 
dr Damokos Andor, Kaposi Molnár Viktor, Málik József, 

gróf Lázár Jenő, Gegesi Kis József, mindezek élete és 
arczképe. Érdekes tó czikk van a moldvai csán- 
gokról, számos képpel, be van mutatva a Héjjasfalván 
most, október 20-án felavatott Zeyk Domokos emlék- 

képben, továbbá Szilágyi Sándor kolozsvári szülőháza 

és Szász Domokos siremléke. Elbeszéléseket, 
ket, adomákat irtak L b: ede 
kesztője), Jakab Ödön, Földes Géza, Csulak Lajos, 

asszonyok számára szerkesztett hasznos tudnivalók gyüj- 
teménye. Közli ezenkivül a naptár a Székely-egyesület 
összes hivatalos dolgait, melyekből megtudjuk, hogy 
mily fontos missziót teljesit Budapesten a Székely-egye- 
sület szép csöndben, kerülve a lármás dicsekedést. A 
naptárt, illetőleg évkönyvet nagy gonddal szerkesztett 

naptárt m 
,Székely-Udvarhely" kiadóhivatalához (Betegh Pál kö 



Székel yU dvarhel v 

Különfélék. 
Hazaffy Véray János. 

Irtam Székely-Udvarhelyen v okt. 23-án 
ó kedvemben: B. S. 

Ülök a szerkesztőségben s grkedebe lóbázom 

széken a lábam s várom a pos 
Csoportosulás van a Tönvvkereskedés előtt; vi- 

dám gyermek csoport között egy árvalányhajas pörge- 
apos magyar deklamál s a hallgatóság ujongva 

enzi. 
Az ablakhoz állok s hát Hazaffly Véray János a 

öltőtárs, a haza vándor lantosa, az ifjuság barátja, a 
vék es gonoszok ostoroz ugrisok ostorozója, 

z igazság es őszinteség barátja stb. halgt vigan felém, 

atalmasan rázogatva czifra rézfokosát 
Aztán belép hozzánk Legelőbb Soha Aladárt, az üzlet 

önyvkötőjét pillantja meg s a következő rigmust vágja 
üdvözletére : 

Ez az én komám régé Ranyvkötő, 
s még s n a n ő 
Az isten éltesse ! 18 

Azután helyet koglak egy széken s csupa ékes 
versekben elmondotta, hogy a héjjasfalvi honvéd-ünne- 

pélyen járt; de közben Szekely-Kereszturon is: 
,Hol Gálffy Kálmán kitünő egy járás 
No de van hozzá jó feje az Isten éltesse. 
Finom ur László Ferencz is az utbiztos 
Adja isten, é ogy állása legyen biztos. 
A költőt ők szívesen látták é Tkéá va 
Ezen atl jó emberek ott a képezdisták 1! 

Székely-Udvarhelyen a ekdepe szállodát láto- 

gatta meg először, hol egy professzor urat talált, a ki 

nem a legbarátságosabben fogadta : a miért a következő 

mérzes versezeteket pattogtatta felőle: 
,Az a professzor tökfejen ütött 
Hogy a pestis álljon beléd mikor a pezsgőt hütöd." 

rsezetre rémültünkben lapunk burbarát 
szedő tanntolat állitottuk elő, kinek a következőket 

szavalta : 
nazezény burok szabadságért ele 
Kiket angolok mindenütt üldöz 
Jó fton forditsd jobbra, hogy v knek, 
Ila vesztenek szégyen nekünk és a nemzetnek." 

Igy megverselve minden élő és holt tárgyat, kör- 
utra indult a költő Székely-Udvarhelyen; lébb 
egész csomag jó kedvében irt emlék-lapot es mérgesen 

irt megrovási kalandot hagyott hátra, melyek közül a 
játékosok elrémitésére itt adjuk a követ kezőt 

Budapest cziíra nyomoruság s erőszakos nyeresegvágy. 
A lóversenytéren a 60 filléres helyen 
A lóra költik pénzeiket, aztán koplalhak éhen 
Legalább nyernének, de csak nyelnek és vesztik pénzeiket, 

á iná mber megsojnálja őket. 
dni 

akhogy az nem megy kön Amaa ok egymással szoktak r 
Szoretnének könuyen élni, a loversenyen kell k 

A lóverseny kicsinált dolog, ena voszteret ki oda szoklt n, 
A lóversenyre menni nem tanácsos, romlik a közönség, 
Oda iknsok mehetnek, kikno pénzben van na 
Én minden évben megyek egyszer, látom a nagy nyereszkedést, 
És mikor elm ennek, mit látok nálok ? fez nagyoa kevést. 

Irtam mérgemben 1901. julius 8-án Budap 

Hazafi Veray János, 
az igazság és őszinteség barátja. 

Hazaffy Véray János csak fel napot időzött váro- 

sunkban s azután haza utazott Budapestre. Azzal a fe- 
nyegetéssel, hogy udvarhelyről is fog emlék-lapo- 
kat irni. 

—– zsilinszky Mihály jubilenma. E napokban lesz 
40 éve, hogy Zsilinszky Mihály államtitkár a közélet te- 
rén müködik. Zsilinszky érdemekben oly gazdag mükö- 
dését, mint gimnáziumi tanár kezdte meg, ezért a fő- 
város tanférfiai fényesen akarják megünnepelni e jubi- 
leumot és igy is kifejezést adni annak a tiszteletnek és 
szeretetnek, melylyel hazánk tanitói és tanárai Zsilinszky 
iránt viseltetnek. 

' — Törvényhatósági Bizottsági tagok választása lesz 
folyó évi november hó 4-én vármegyenkben. 
ÉErre az egyes Választókerőletekbe választási elnököknek 
a következő tvh. biz. tagok küldettek ki: Sándor Mózes 
Székelyudvarhely; Lánizky Sándor Oláhfalu; Diószeghy 
Samu Zeteleka; Soó Gáspár Fenyéd; Bartha Gá- 
bor Farczád; Török Albert dr Tibód; Sebestyén Mózes 
rz ; Biró Áron Bikalalva; Szabady Tivadar 

ó; Embery Árpád Farkaslaka; ; Flepsz József Korond; 
Nemet Albert F.-Sófalva; Demeter Lőrinez dr A. Só- 
falva; Keith Ferencz dr Patak falva; Koncz Aurél Alyha ; - 
Kovács Mór dr Parajd; Koncz Ármin Nagy Galambfalva ; 
Lengyel Árpád dr Sz. Keresztur; Ugron Zoltán Ujszé- 
kely; Jakabházy Samu Kis- Solymos; Gálffly Kálmán 
Rava; Ferenczy Gyula K.-Demeterfalva; Sándor János 
Tordátfalva; Farkas László Siklód; Gagyi Lajos Etéd; 

chs ilmos dr Derzs; Jakab Gyula Homoród- 

Szt-Márton; Kisgyörgy Sándor Varostulva, Ajtai János 
om--Almás ; hartak, Lövéte; Daniel Lajos 

Vargyas ; bedek tély Hermány ; Benedek Imre 
Olasztelek és Valemtsik z dr Hom.-Oklánd választó 
kerületekbe. 

Kinevezés. Dr Beldi László főispán Mihály 
Bertalan ndvarhelyvérmegyei alszámvevőt, lapunk mun- 
katársát hasonló minőségbe N Nagy szám- 5! 

- Meghivó. szekelyudvarhelyi evang. refor 
kollegium 1901. ok 1-én az intézet degtermepan 

délelőtt órakor ten enpl rendez, 
melyre a t. szülőket és az érdeklődő közönséget tiszte- 

lettel negkvje Székely-Udvarhel 1901. okt. 24-én az 
eletróság Az meke műsora ,„Te benned biz- 

1i 4 Éne 
nddá h vallastamár 3. Alkalmi 
költemény, irta Tóth Gyula; szavalja Lengyel József 
VIII. o. t. 4. ,Erős várunk az uristen, choral Luther 
Mártontól, harmonizálta Bach S.; ; előadja az ifjusági 
vegyeskar. 5. Emlékbeszéd, tartja Gönczi Laj ig 

. „Az apostolok," Lévay József: szavalja Csányi 
Aurél VII. oszt. tanuló. 7. Aria, előadja az ifjusági ze- 

nekar. 
Kozma Ferencz, kir. tanácsos , kolozsvármegyei 

kir. tanfelügyelő 30 eves szolgálatának jubileumát ün- 

l 

nepelte meg a megyei tanitóság es Kolozsvár város elő- 
kelő közönsége f. hó 23-án A jubileumot a kolozsvári 
állami tanitónőképezde dalköre nyitotta meg a Him- 
nuszszal, Ezután Ballós Albert, a tanitótestület elnöke 
üdvözölte a jubilánst s nyilatkoztatta ki, hogy a ko 
lozsvármegyei tanitótestület 4000 koronás lepitrányt 
tett a e Ab Házá--nál egy szobára, mely ,Ko 
Ferenc zoba" nevet fog viselni örök idokre Ea 

alkalommal kepleetek le az ünnepelt jól sikerült meg- 
estett életnagyságu arczkepet. A különböző testületek 

. 

és idegen vármegyék Fanilóeezet tisztelgése 
alkalmaval elsőnek adta róf Béldi Ákos ttn 
szép beszéd kiséretében a d er elismerő le- 

velét jubilánsnak. Az üdvözlésekre jubiláns meaá 
mondott köszönetet a kitüntető figyelemért szép üu- 

nepséget a tanitónőképezde dalköre zartla be a Szózat 
eleneklésével s az ünnepelt lelkes éljenzésével ért vé- 
get az ünnepség. 

A hagymási ntvonal on, mely Vargyas felé a 
fele közlekedési 

horforemeni eredményez a ok igen szor- 
galmasan folynak. Damokos Andor dr, várrmogyenk 
ispánja, a napokban személyesen győződött meg a 
ségmunka folyamatáról. Jelenleg mintegy 1000 eká 
foglalkoztatnak az utvonalon. 

— Esküvő. Szentgericzai Jakab Lajos okl. kör- 
jegyző Réthelyről ma d. u. 3 órakor esküszik örök hü- 

séget Bordy Idának, ze Bordy Józsefné müvelt leányá- 
nak Székely Kereszturo 

helybeli polgári önkérző és segélyző sgmiet 
rendes s öltéresílveit —– mint mult számunkban jeleztük 
—- holnap (hétfőn) este az egylet etertetmébe meg- 
kezdi s azokra a t. közönséget e helyen is meghivja a 
rendezőség : Fischer Ferencz elnök, ifj. Szemerjay Ká- 
roly alelnök, Hermann Helén, Ferenczi Karolina, ifj. 

Mészáros Lajos és Novák Béla. Az estélyen Solymossy 
Endre tanár, egyleti elnök megnyitó beszéde után Lányi 
Rózsika és Reichel József szavalnak, Spaller József ta- 
nár felolvasást tart. 

ilami tanitók figyelmébe. Vallás- és közoktatás- 
ügyi minfezter ő Nagymeltóságának folyó hó 16-án 
T2.006 sz. a. kelt m. rendelete értelmében figyelmez- 
tetnek az áll. isk. tanitók, illetve tanitónők, hogy fize- 
tési előleg iránt beadott kérvenyük csak azon esetben 
terjeszthetők fel, ha azokat, kom betegség, családi 
vagy vagyoni csapás kövitkezteben beállott v an 
szorult anyagi helyzetüket igazoló, orvosi vagy más bi- 
zovákamrnsal felszerelve a kir. fonteltg yelőeeyhe be- 
yujtják. Ellen esetben utóbb megjelölt hivatal azokat, mint 
e nem terjeszthetőket" hivatalból visszaküldii. –Dp. 

parosok számvetése. Emlitettük, hogy Spaller 
József h helybeli szakiskolai tanár iparosaink részére in- 
gyenes előadásokat fog tartani a könyvelés és az apróbb 
irásbeli munkálatok köréből. Az előadások folyó évi no- 

r 3-án a polgári önképző egylet helyiségében a 
délutáni órákban veszik kezdetüket, melyekre már ed- 
dig is szép számban jelentkeztek iparosaink. Beiratkozni 
még folyton lehet a ,Székely-Udvarhely' kiadóhivatalá- 
ban az első előadás n mely után már a jelent- 
kezéseket elfogadni ne 

Ddverdorarmegy örténele ez. tárczaczikke- 
lyünket lapunk jövő számában folytatjuk 

Kinsmatogranhta előadás lesz mozgó fényké- 
ekkel napokba u apest- szálló nagytermeben 
kont Antal kendkei igen gazdag es élvezetesnek igér- 

kező müsorral, és az napjáról külön 
fogja értesiteni városunk közör 

- Tanitóbeiktatás. Ifj. arevak Miklós kápolnás- 
oláhfalvi tanitó a napokban foglalta el állását nagy ün- 
neplések között. A község és egyházmegye előljárói 
szállitották az alig 18 éves fiatal tanitót első állomá- 
sára, hol Márton dok kántortanitó fogadta üdvözlő 
beszéddel, mire az uj tanitó meghatottan válaszolt. 

gálogházban a telári álksre, elárvere- 
zése f évi T-én d. u. 2 órakor les 

og ásati baleset. Az e hő 21-en közlekedett 508. 
zámu vonat Erked és Bene között, a 3825. 

szelvenypel Bencs Ferencz 225-ik pályaőrt elgázolta. 

Apró mhirdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 üllér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

Szeékely- dsel a Beth- 
Eladó kő ház. len-utezában a öp Sán- 
dor-féle három szobás, külön udvarral és tarto- 

zókkal biró kőház örök áron eladó. Értekezhetni Jakab 
Lajos kovácsmesterrel. 

Venni akarók kérjenek árjegyzéket Székel 
Valódi bor Borl éstő keéko ke r 

Ezerötszáz mélermázsa 
kitünő minőségü réti széma eladó 
moród-Szent-Pálon Dr eta Ee 

Egy magános urinó, ki a hazvezetes b 
jártas, jól főz - magános vagy papi házhoz 
ajánikozik. Bővebb felvilágositás e lap kiadóhivatalában. 

asztali és csemegeborok székel Udvarhelyt 
Jó és olcsó Fernengel Gyulánal k kaphatók. 

Egy pénztár osnőt,
 ki a számolásban 

teljes jártassággal 
bir, havi 20 korona fizetés és teljes ellátással azonnal 
sikolmazni fog egy helybeli vállalat Czim e lap kiadó- 
hivatalábar 

9-6 Be catlebe es megtalálóti, idó zzén n 
egy zsákot, melyben öt eeb zsák, hat Tarcsafalvi ,Bib- 
liai Történet" és egy porköppeny volt - a Székely- 

Szent-Mihály felé vezető uton megtalált, 
felkérjük, hogy a ,Székely-Udvarhely" kadohíva alaban 
e a hol jó váltságra számitha 

A 48-as honvédek figyelmébe. 
Széll Kálmán m. kir. miniszterelnök 3000 M. E. 

II. szám alatt az 1848-49-iki honvédek — s ezek 
özvegyeinek mkef ellátásban (nyugdijban) való resze- 
sitése, valamint az elhunyt nyugdijas honvédek után 
temetési t megelapíraa tárgyában ren leletet bo- 
csátott ki s ezt most Podmaniczky Frigyes báró, az 
orsz. honvédegylet eők tudomásvétel es mihezt tartá 
végett az összes vidéki egyleteknek honvédbajtársi tisz- 
telettel megküldi. 

endeletet mi is közöljük tájékoztatás veégett a A r 
következökben 
Az 1848-49-iki honvédeknek ál- 

lami ellátásban (nyugdijban) való 
részesités e. 1. §. Nyugjigenynvel bir, a ki be- 
igazolja, hogy a) 18 évben honvéd volt; 
hetetlen előeletü. 2. §. Az 1848- 49-iki honvédség iga- 
zolására szolgál: a) az 1848-49-iki évekből s ez éve- 
ket követő közelebbi időkből származó oly hiteltérdemlő 
okmány, melyből a folyamodó honvédvolta világosan 
kitünik. Ilyenek pl. kinevezési okmány; utlevél; szabad- 
g az osztrák katonai hatóságoktól a honvédek- 

a fegyverletétel s később a további katonai szol- 
nka képteleneknek a sorozások alkalmával kiadott 
igazolvány; a besorozott honvédekre nézve az illetékes 
ezredeknél róluk vezetett törzskönyvi lap, a mennyiben 
Ronvédvolink ebben ki van tüntetve stb. b) a honyéd- 

védegylet 
' egyletek által kiállitott 3. S. A hon- 

ek szemben, kétség esetén 
az, hogy az igazolt mint honvéd részt vett-e a szabad- 

által igazoltakkal 

sagharczban, vagy nem — közigazgatási uton fogana- 
tositandó nyomozó eljárás alapjan Io 

kir. tvsz. 

Ez esetben folyamodó honvedvolta csakis ket, már n ag- 
dijazott, vagy kétségen ki ül igazolt s vele szolgal baj- 
társnak, eskü alatt tett vallomása alapján, fog belga- 
zoltnak vétetni. Tisztet csak tisztek iganolhatnek 4. §. 
A feddhetetlen előelet városokban a polgármester, kis- 
és nagyközségekben a főszolgabiró által hitelesktelt ha- 
tósági erkölcsi bizonyitványnyal igazolandó. S. Fe 

hetetlen előéletünek tekintetik az, o büntény 
miatt elitelve nem volt, vagy vádhatározat alatt nem 

áll, a mely mialt az 1855. évi Xi. törvényezikk értel- 
mében a nyugdijigénynyel birók is ezen igényöket el- 
vesztik. 6. §. Az életkor megallapithatása végett folya- 

modónak szöletesi anyakönyvi kivonata bemutatandó. 
A 1848-49-iki honv öze 

gyeinek állami e (nyug 
ban való részesitése. 7. S. Az 1848- Fepár 
honvédek özvegyei közül nyugdjigénynyel bir az, a ki 
beigazolja, hogy a) 1849. év végeig ment férjhez ; b) 
férjét haláláig el nem hagyta s özvegy állapotban él; 
g) foláhetelen meeteri 8. S. Az özvegy néhai ferje- 
nek honvédvo a férj honvédnyugdijban részesült, 

az ezt igazoló oknnkova, ellenkező esetben a 
3. S8- ban foglaltak szerint igazolandó. 9. §. A férj el- 
hunyta halotti anyakönyvi kivonattal igazolandó. 10. §. 
A házasságra Jép- ideje házassági anyakönyvi kivonat- 
tal igazolan . Az özv. egynek néhai honvédfér- 
jével haláláig való együltélése s özvegy állapota váro- 
sokban a polgármester, kis- és nagyközségekben a fő- 
szolgabiró által hitelesitett hatósági keannal, iga- 
zolandó. 12. §. A feddhetetlen előélet sokban a 
polgármester, kis- és nagyközségekben a föelyaró 
által hitelesitett hatósági erkölcsi bizonyitványnyal iga- 
zolandó. 18. §. A feddhetetlen előélet megállapitására 
nézve az ö. §-ban foglaltak az irányadók. 

III. lmioliátás (nyngaty ösz 
szege, kiutalván zásas megsz t e- 

bory ré- té se. 1d . Az évi nyugd erettkea 
szére 4000 korona, ezredes részé Ő korona, alez- 

részére 816 korona, örne Tészere 720 korona, 
százados részére 624 korona, főhadnagy részére 552 
orona, hadnagy részére 504 korona, őrmester részére 

korona, tizedes részére 96 korona, közvitéz ré- 
e 72 korona. A jelen §-ban felsorolt tiszti nyugdij- 

összegektől eltérően azon honvédtisztek, a kik ezelőtt a 
cs. kir. hadseregben tiszti minőségben szolgáltak tekin- 
tet nélkül arra, hogy valamely más ellátásban része- 
sülnek, 1200 korondig terjedhető pótilletményben ré- 
szesíthetők. Különös méltánylást érdemlő esetekben pl. 
ha az illető folyamodó az 1848-49-iki érdemjellel lett 
kitüntelve, vagy máskülönben tüntette ki magát, annak 
illetménye, a rendes nyugdij kétszereseig felemelhető. 
15. §. A tiszti özvegyek a férjeik részére rangjuk után 
megállapitott évi nyugdijnak a fele részét, az altisztek 

özvitézek özvegyei a férjeiket megilletett egész nyug- 
diját kapják. 16. S. A világtlalan altisztek s közvitézek 
az őket megillető nyugdijon felül évi 86 korona pót- 
nyugdijban Tészesíttetnek. 17. §. A akn tiszti 
ereoe kzpnyáno igazolandó. 18. §. A nyugdij az 
erre való igény megállapitását követő hónap elsejével 
teketik folyóvá. 19. §. A nyugdij megszünik: a) a nyug- 
dijas halalával b) ha a nyugdijas jogtalanul jutott 

j c) ha oly büntény miatt itéltetik el jogér- 
vényesen, a mely mint az 1885. évi XI. törvényezikk 
alapján a nyugdijas a nyugdijra való igényét elveszti; 

ha a nyugdijas oly nyugdíjért folyamodó egyént vall 
honvédnek, a ki 1848-49-ben nem volt honved; c) h 
a nyugdijas honvéd az országos honvédmenházban föl- 
vétetett. 20. §. A nyugdijas elhalálozás esetében, a 
lálozás havának utolsó napjáig járó, esetleg föl ne. 

vett illetmény, a törvényesen srezolé örököst illeti eg 
V. Temetési járulé z elhunyt 

nyugdijas 1848 - 49-iki honvéd te temetési segély- 
ben részesíttetik az, aki az iránt az elhalálozástól szá- 
mitott 3 hónapon belül ele n e mzoka hogy 
a) az elhunyt honvéd vagyontalan volt; b) az elhunyt 
honvédet ő temettette el; c) ő m is vagyontalan. 

22. §. Ezen feltételek igazolására a temetési járulék ki- 
utalása iránti folyamodványhoz csatolandó: a) a nyug- 
dijazva volt honvéd elhunytáról széló anyakönyvi kivo- 
nat; b) városokban a polgármester, kis- és nagyközsé- 
gekben a főszolgabiró által hitelesitett hatósági bizo- 
nyitvány arról, ho gy az elhunyt a folyamodó 
temette el; c) városokban a polgárm ,kis- és nagy- 

községekben a főszolgabiró által hiteleeltett hatósági bi- 
zonyitvány az elhunytnak s a folyamodónak vagyoni ál- 
lapotáról. 28. §. A temetési járulék törzstiszt után 80 
korona, tiszt után 50 korona, altiszt s közvitéz után 

30 korona, 
V ltalános hat tározmányok. 4. 

§. A folyamodvány s az annak felszereléséhez szüksé- 
ges okmányok s közoktmet bélyegmentesek. 25. §. A 
oamtvkeay városokban a polgármesternél (a tanács- 

kis és nagyközségekben a főszolgabirónál nyuj- 

be, a kik azt a netán hiányzó kellékekkel ki- 
kegészítve, hivatalos uton a m. kir. miniszterelnökség- 
hez terjesztik fel. 26. S. Ha valamely segélyre szoruló, 
kellően et 1818.-9 iki honvéd, avagy özvegz agg 
kora vagy egyéb viszonyai miatt a kérelméhez szüksé- 
ges adatokat maga beszerezni nem tudja: kérelmének 
jegyzőkönyvi felvatele mellett a szükséges adatok hiva- 
talból, városokbun a polgármester (tanács), kis- és nagy- 

községekben a főszolgabiró által szerzendők be. 
A kérelmek fölött a ttkér g alaki- 
tott vegyes bizottság határoz. 28. §. A bizottság hatá- 
rozatai végérvényesek, azok ellen felso ák helye 
nincs. 

Kelt Budapesten, 1901. évi julius hó 11-én. 

Széll, s. k. 

A zk urak szives figyelmét felhivom ezen 
rendelet 3 S ána 
mivel az egylet csakis annak értelmében fogja 
kiszolgáltatni az igazolványokat. 

Bikafalva, 1901. okt hó 22. 

Ugron Gáspár, 
honv. egyl. elnök. 

Törvényszék. 
Es kdfézéki, tárzsalások voltak a helybeli kir. tör- 

vényszékn nél, küd óságnál az egész hét folya 

2-ik mondatára annál is n 

vádolt Dem 
ügyét aki v a 
hasbaszurta. Tiz évi fegyhzre itélté 
halált okozó sulyos testisértéssel vád lt 

foglalkoztatta az esküdtszeket. Ké 
Szerdán Lunka Márton fiatfal 

esküdtszék előtt, mint aki fokosával Kál 
szintén fiatfalvi lakost évi jul. 
Erős felindulásban t szándéko 
4 évi és 6 hónapi fegyházra itélték. 
kön halált okozó ketkértés ögtatettaem i 
rinez farkaslaki lakost két évi börtönre 
Jánost f. évi jul. 12-én egy ökölnyi nagysá 
dobta s az rögtön meghalt. E k 
tárgyalásra Gergely Dénes és Málnási Imre 
kosoknak halált okozó sulyos testisértés bü 
lyet Parajdi József zetelaki erdőőr sérelmére 

melyet annak idején lapunkban ismertettünk. (Ger 
évi és Málnásit 4 évi r itélte a törvényszé 
baton délelőtt. A 6-ik nvben a targyalás lapur 
kor még folyamatban volt 

BETEGHPÁL, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

e 
Hivatalos rész. 

Felfogott állatok Udvarhelyvárm 
14580., dő00, 14648-901. ali ee ly- 
hely város dana és vedam nyi 
előljáróságának. ra végett értesitei 
Szederjes községben 1 drb 2 éves, bek je 
csikó; hó T— 

és fél éves fehérszőrű, felál 
szarvu üsző borju (bal fülhegye hasitott és hátul 
vágva); folyó év és hó 8-án drb 1 
szőrü, kajlás szarvu, jegy nélküli üsző borju 
Máthé Pál csordájához vetődött és azóta ott f 
tartatik. v voketá 1901. október 19 
Damokos Andor, alisp. 

lárványok. avanlyvámoga alispánjától. 
14646. Tn9 901. alisp. sz. Szé 
polgármesterének és valamennyi községi előljáró 
Közhirrététel végett értesitem, hogy Parajd közs 
tésállományában a szórványosan uralgott sertés 
Szent-Király és zehége rzns olábeda község 
tésállományál an a szórványosan uralgott serté 
megszünvén, a vonatkozó zárlatok feloldtak Sz 
Udvarhely, 1901. október 20-án. Lázár, főjegyz 

"A körjegyzőségek részére szükséges ujo 
szeirási nyomtatványok a Szekely Hdvahaly 
vatalában kaphatók. 

Meghivó. 
A székelyudvarhelyi Székelyegyleti Első Tal 

pénztár Részvénytársaság. 
az igazgatóságnak a foloszlatás, illetőleg felszámo 
iránti javaslata, valamint az alábbi tárgysoroz 
megjelölt ügyek feletti határozathozatala végett 191 

november hó 24-én d. e. 10 órakor az intézet h 

rendkivüli közgyülést t 
Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 

2. Igazgató-elnök, II-od aligazgató, igazg 
felügyelő-bizottsági tagok lemondásának bejelentés 

lasztása. 
6. Igazgatók és garvatasi 
7. Szabályszerü inditván 

Ezen rendkivüli közgyülésre 
telettel meghivja 

Székely- asamely 

.Az igazgatóság 40. e 
küld ki, mely a gyülés előtt 

gyülés előtt való nap e 
tak birálata és lgb 

Sz. 1428-1901. élnöki. 

A székelyudva 

r. já 



43. szám. 

m 
0161-901. szb. 

1 1 korona látogatási dij. 

ésbe jött, annak választás utjáni betöltésére pályázatot nyitok. 

A körorvos javadalmazása : 

letesnel a fuvar természetben vagy kilóméterenkint 20 fillerben számitható. 

ösitesüket igazoló, nemkülönben eddigi müködésüket feltüntető okmányokkal felszerelt
 

pályázati kérvényüket f. évi november 30-áig 
a később beérkezett pályázatok figyelembe nem fognak vétetni. 

Székely-Keresztur, 1901. okt. 8-án. 

os-Váralya és Csehétfalva községekből álló körorvosi állás lemondás folytán E 

m] 
1 Rendes fizetés 1000 korona. 2. Utiátalány 300 kor. 3. A kör székhelyén 

kémlési és a husvágatási biztosi állás után 150 kor. 4. Szabad uri lakás, melyhez [H 
das kert, 5 szoba és melléképületek tartoznak 400 kor. 5. Hivatalos kiküldetéseken E 
bármely községbe 3 korona napidij, beteg vizsgálatért saját házánál 60 fillér, házán 

Megjegyzem, hogy az utiátalány csak a 12 havi körutra vonatkozik s más ki- E 

Felhivom a pályázni óhajtókat, hogy az 1876. évi XIV. t-cz. 148. §-ban jelzett E 

hozzám annál is inkább adják be, [] 
E 
El 
El 

Főszolgabiró helyett: 

Dollny ERóbert, szolgabiró. mil] 

elelelel mmE lmlmlelm 

4488-901 szb. 

Árverezési Melmén. 
Kápolnás-Oláhfalu község tulajdonát képező ,Homoród" gyógyfürdő folyó évi 

tóber hó 31-én délelőtt 10 órakor Kápolnás-Oláhfalu község házánál megtartandó 
rilvános árverésen 1902. évi junius 1-től egymás után következő 3 évre, tehát 1905. 

eptember hó 1-ig haszonbérbe fog adatni. 

Évi haszonbéri összeg kikiáltási ára 8800 korona. 

Az árverezés szóval, vagy irásbeli ajánlattal is történhetik, 

rverező fél a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül alólirott főszolgabiró kezéhez letenni, 

irásbeli ajánlatához mellékelni s szóval, vagy irásban kijelenteni, hogy az árverezési 

tételeket ismeri s azokat kötelezőleg elfogadja. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 

A részletes feltételek alólirott föszolgabirónál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Székely-Udvarhelyt, 1901. október 8-án. e 

Er Nemeter Lőrinezg, főszolgabiró. 

azonban köteles 

zetéssel is. 
dő kádak, 

ÉPÜLET- 1S DiSzvozápozas 
den e szakmába 
dés, házfedés, orha fedelek javitásat 

ágó munkálatait, 

Készlelben minden bádogos 
bázi czikkek, konyhaeszkö- 

zeti czikkek. – Vidéki megrendelések 
e 

fennállása a megrendelések t 1. 
ok kifogástalanságáról és szolidságá- 
Minél számosabb megbizást kér 

isztelettel : 
JOS bádogos mester, LA 

ely-Udvarhelyt. 

: 

Könyv- és — 
kedés áthelyezése. 

Tisztelettel jelentem a nagyérdemü közönség- 

és vevőimnek, hogy üzletemet a MKomnez-féle 

gyéógytár mellől a Szent-Ferencz 

szerzet-templom homlokzatával szem- 

ben fekvő házam bolthelyiségébe 

költöztettem át. 

Gyertyánffy Gábor. 

30 hálószoba 
30 ebédlő 
0 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

óőénémet stilben 
állandóan 
raktáron van- 

Nagy válasz- Kezeskedik 

ték szalon- és kitünő minősé- 

futó szőnye- gért, 
gekben. rendkivüli 

Párisi, berlini, olcsó árak mellett. 
brüsseli stb. Vidéki 

selyem, pe- megrendelések a 

luche szöve- legpontosabban 

tekben. eszközöltetnek. 

ERFISZAB0 ÜZL Er 
bászati iskolában szerzett sokoldalu tapaszta- 

nyök előállitására. Hazai és angol szövetek ! Csinosság- 

és t jótállás ! 

Szolid árak! 9 aey se e 

A főpiacztéren, egy nagyobb 
utczai 3, 4, vagy 5 szobás, egy 

kisebb 2–3 szobás, konyhás, 
en eletes; egy ketszobás föld- 

szinti lakás, mindenik mellék- 
helyiségekkel azonnal kiadó és 

átvehető. 

Értekezhetni Koncz Ármin tu- 
lajdonos gyógyszerésznél. 

Erület és 

A budapesti első szn- . 

latai alapján teljes biztositekot nyujt pontos, izléses ölt ö- 

Ei 

zekelyt dvare 
Sz. 8084-901. fszb. 

ses en eee am 

oso BAR TH INDRÉS Árverési hirdetmény. 
l A Homoród-Jánosfalva község tulajdonát ké- 

Ilandó nagy raktár: ály!] UJ letnt] cmipeszmester pező közvetlen a törvényhatósági utvonal mel- 

Egyházi, : V N D É L 0 és K ÁV f H 1 SZEKELY-UDVARHELYT l lett levő korcsmahelyisos ez évi ngvember 3-án 

Hossuth-u. 21. d. e. tg órakor nyit árverés utján 1902. évi zségi, 

sé Van szénesém a nggyérlen - (Zálogház mellett.) : január 1-től 1903. évi deczember 31-ig ter- 
gyveédi, ves tudomására hozni, hogy a KORONHKAY féle jedő időre bérbe fog adatni. 

Tanűgyi, endélet ttem sazb fgvi őktoper hó reén Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe - Kikiáltási ár 200 orona bánatpenzül en- 
Körjegyzői E észomkeroni eske a Kossuth-u. 21. sz. (Zálogház mellett) egész k 20 léka teen 

s oldabrak etekelbva Fepeo onnes bernásret r e A tb k feltételek a községi irodában NEGNYITOTTA I r E 

ás hivata los és EiE 1 em kezeskedik, KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT meg 190
1. okt. hó 

tatvám okból nagyérdemüű vendégeimet indenkor kifogástalan és azlethelyiségét. 

vor rel kel lndokkal fogom ezután s készségzek A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- Eemedek Emre, 
dai ele egáka velt halestélyelmet jövőre is megtart om- 1 lésnek is megfelelően készit kellő gyorsasággal, főszolgabiró. 

Hatve artetaak pontossággal, oss 

eg szen d elése et Tek t ferfi-, női- és gyerme rihek ke te sz 1095 901. k 

Kelki smaretes é zikrs mát és megrendeléseit kéri. , 

l teljesit ákDOR lstvÁN, vendeze Vadászati jogok bérbeadása. 
ese- Bethlenfalva vadászati joga folyó évi mo- 

e verber hó 8-ám; Máréfalva vadászati joga 

Emmmemelel m allal mm z Hás Sz — folyó évi movember 7-ém; kKüküllő-Kemény- 

a 2 ászati joga folyó évi movember hó falva vadászati joga folyó évi move 

m FÉRFISZABÓ ÖZLETE G-ám mindig d. e. 10 órakor az illetö 
SZEKELY-UDVA községek házánál bérbe adatik Kiktáltási ár 

. . . A a nag laszt egdivatosa n 

Pályázati hir detmény. E. aki beó kadveteakttrel Fon01 okt. 10-én 
kapcsolatos ? 

Udvarhel vármegye székelykereszturi járáshoz tartozó Etéd székhelvlvel ; Etéd, 

Siklód, ezololna Körkepatak Bözöd, Bözöd-Ujfalu, Martonos, Énlaka, Tarcsa- [I] FÉ I ZAB k Gálffy HIstván, 

jegyző. 

Uj czukrászüzlet 
l SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren 

(Koncz Árminféle h á z b a n) 

t értesitem a n. é. közönséget, hogy 
czukrászüzlet t Székely-Udvar- 
helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
friss sütemények, torták, ugymint minden czukrá- 

szati czikkek kaphatók. 

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi 
alkalmakra izletes és szépen diszitett tortákat ké- 

szitek. 
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 

maradok tisztelettel : 

Ernst György 

Alulirott tísztelettel ajánlja a be- 

állott őszi idényre 

dúsan felszereltraktárát. 
Női gyapjuszövetek, barcheutek, sza- 

tinok, kretonok, női és férfi fehérne- 
műek, kitünő szabásu női derékfüzök és 
biouzok, paplanok és takarók, asztal- és 
ágykészletek, vászon- és abrosznemüek .
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padolását, 

vágó munkálatokat elvállalok, 
és szolid kivitelben készitek szoba- és kony 
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 

ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek müvü iróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat. 

Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

butorasztalos 
Van szerencsém értesiteni 

a nagyérdemü közönséget, hogy 
mindennemiü az asztalos iparba 

igy jutányos áron 
ha- 

kötött és szövött árukban igen jutányos 

árakban. 

Továbbá 

első minőségü finom glassékesztyük. 
sSzenzácziós elcsóság. 

Női három gombos 85 kr. 

Férfi egy gombos 95 kr. 

Jutányos árak, izléses munka ! 

házamban.) 

BIRÓ FERENOZ. 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

Jóságukért kezességet vállal, ameny- 

nyiben az esetleg elszakadottak után- 

fizetés nélkül kicseréltetnek. 
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Szenkovits János. 
Bt T 

a Nagy választék féláron aluli oleső maradékokban. 

Vidéki meg- 

bizások is a dezéssel elvállal 

leggyorsabban 

teljesittetnek. V lad ár Fere nez 

Egyszerü 

Epitéseket, épitkezéseket 
és tervezéseket, valamint költség- 

előirányzatokat teljesen szakszerüen 
és a kor igényeinek megfelelően a 
legkényesebb izlésnek is megfelelően 
köz- és magánépűleteket teljes beren- 

levélbeni meg- épitő vállalkozó 

Székely-Udvarhelyt, Szombat- 
falvi-utoza, saját házában. 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

adatik. 
Jutányos árak. 

Templomjavitásokat, 

oltártervezeteket s minden e 

szakmába vágó dolgokat pon- 

tosan elkészit. 

Szolid és fele- 

lősség melletti 

munka. 

Hazaj ipar Szoltd munka Glosó ár ! 

j H mester 
Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. T4. 

Állandó raktárt et legjebban a 
különbözőbb kivitelü modern 

e KOCSIKBÓL. e 
Használt kocsikai becserél, vagy kijavit a 
legpontosabban, szolid kivitelben és leső 

árak mellett. 

NTyomatolt a kiadó- és laptulajdonos Belegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901 


